
贵州省思南中学高三第二次月考物理试题参考答案 

一、选择题： 

1.C     2. D    3. A     4. C    5.C 

6. C    7. B    8. BD   9.ABD  10. AC 

第 II卷 

三、实验题（11题 6分，12题 9分） 

11.①. ABC   ②.2.0;   2.8 

12. ①. 电流表 1    ②. 4.5    ③. 1.5 

【详解】（1）[1]PQ连接电流表测电路的电流，MN连接内阻已知的电流表相当于改装了一只电压表，故 PQ

接电流表 2，MN接电流表 1。 

（2）[2][3]由闭合电路欧姆定律 
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结合图像解得 
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四、解答题（13题 12分，14题 13分，15题 16分） 

13. (10 分) 

对气体：P1           ① 

Vi             ② 

气缸刚提离桌面时，对缸内气体有     ③ 

 V₂=HS               ④ 根据玻意耳定律有 p₁Vi=p₂V₂         ⑤ 

⑥ 

评分参考：①③⑤⑥各式 2 分，②④各式 1 分。 
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【详解】（1）小球 B 开始释放至轻绳断裂，A、B 组成的系统水平方向动量守恒，则有 

A B3 0mv mv− =  

A、B 组成的系统满足机械能守恒，则有 
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（2）B 到达最低点时轻绳刚好断裂，达到最大拉力，由向心力公式有 
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联立解得轻绳所能承受的最大拉力为 
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（3）绳断后，B 球在水平地面向左运动与 1 号球碰撞，设碰后 B 球和 1 号球 速度分别为 Bv 和 0v ，由动

量守恒和能量守恒可得 
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1、2 号球碰撞前后动量守恒和机械能守恒，则有 
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对 2 号球，由动量定理可得 

的
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解得小球 1 对小球 2 的冲量大小为 
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15. 

 


